



8月4日,解放路智能停车楼施工现场,工人们冒着酷暑,奋战在施工一线。 记者 秦廷富 摄

8月4日,中铁二十二局五公司的工人在解放路智能停车楼施工现场忙碌。 记者 秦廷富 摄

# 战高温 迎烤验

## 高空舞者

### 每一滴汗水都是坚守

## 全力保障桥梁安全运行

### 护桥卫士

襄渝铁路嘉陵江钢梁大桥位于北碚区,该桥建成于1970年。整座大桥全长336米,距离江面高度达50米,全桥有1000根木枕,上万颗螺栓。

在烈日的炙烤下,气温越高,钢轨内部温度应力就越大,钢轨和钢梁的“热胀”伸缩效应就越明显。为了保障钢梁大桥在高温天气下正常运行,8月2日,重庆工电段重庆北桥路车间工长鲜志荣带领职工检查钢梁大桥上木枕螺栓的紧固,并为木枕涂刷沥青保护层,另一名“90后”工长段晓顺带着2名职工,攀爬到距离江面高度达50米的钢梁桥上,对钢梁桥的连接螺栓进行检查,防止螺栓松动。

以上工作看似并不复杂,但穿上长袖劳保服,头戴安全帽、腰系安全带全副武装后,在烈日的炙烤下,脚踩滚烫的钢轨,手提温度达到70℃的沥青逐根枕木涂刷,攀爬上离江面高度达50米的钢梁桥上进行检修,对这群“护桥卫士”的体力和毅力都是严峻的考验。为了防止中暑,他们在上道之前必须提前喝“藿香正气液”预防中暑;在检修的3个小时中需要喝4升水。他们在距离江面50米的钢梁桥上,头顶烈日,踩着滚烫的钢轨,任汗水湿透衣背,竭尽所能保障着桥梁安全运行。

通讯员 晏涛

连日来,在解放路智能停车楼施工现场,中铁二十二局五公司的工人们冒着酷暑,奋战在施工一线。他们就像一个个“高空舞者”,为城市建设挥洒汗水。

8月4日上午8点,在停车楼施工现场,记者看到,安装工印世康正在焊接钢材结构的楼层板。头顶烈日,脚下是被烤得发烫的钢板,又面对着电焊的高温,印世康全身早已被汗水浸湿。“被太阳暴晒过的钢材温度能达到60℃,手摸上去就可能烫出水泡。”印世康告诉记者,这样的高温作业,他早就习以为常。

上午10点半,工人们陆续结束了上午的工

作,来到“清凉站点”享受片刻的凉爽。站点内配有空调、饮水机等设备,并提供防暑药品及“清凉”食品。

“为了保证安全施工,我们调整施工时间,避开了高温时段。”中铁二十二局五公司解放路停车楼项目部经理曾文俊告诉记者,他们还将工地会议室设为防暑补给点,准备了充足的藿香正气水、绿豆汤等药品食品,多措并举做好防暑降温工作。

据了解,解放路智能停车楼两栋主楼已完成封顶施工,进入翻体、楼板及消防施工作业阶段,预计今年年底建成投用,将有效缓解老城区区域

停车难的问题。

记者 秦廷富 兰天

#### 记者手记

西部(重庆)科学城北碚高新产业园、快速路一纵线(北碚段)、渝武高速扩能(北碚至合川段)项目……目前,北碚还有不少重点项目正在有序推进中,依靠的就是这样一群坚守岗位的劳动者。他们不惧“烤”验,奋战一线,与烈日较量,与高温抗衡,用辛勤劳动换来城市新变化。向高温“烤”验下坚守一线的劳动者们致敬!

## 抗疫战士

### 用责任担当筑牢防疫屏障

近日,重庆部分区县新增确诊病例,我区密接、次密接等风险人员收到风险提示电话短信或发现“健康码”变色后,在各核酸采样点排队等待核酸采样。

8月5日下午,在龙凤桥街道卫生服务中心,已经忙碌了大半天的尹清为最后一名群众做完核酸采样后,顾不上休息,又重新换上一套防护服,马不停蹄前往居家隔离人员家中。

烈日炙烤,高温难耐,被晒得滚烫的马路上,行人寥寥,尹清裹着密不透风的防护服,走了几百米马路,又上了六层楼,到达居家隔离人员家门口时,脸上早已挂满汗珠。

“天太热,感觉汗水顺着后背往下流。”虽然已经汗流浹背,但尹清神情却泰然自若,快速对手套消毒后,麻利地从箱子里取出拭子、采样管等,准备采样。

信息核对,取出咽拭子,尹清一边指导居民张嘴,一边娴熟地用咽拭子对准居民咽部采样,采样结束后又将拭子放回采样管,封管后分别对

采样管、转运箱进行消杀,再进行手部消毒,动作行云流水。

“穿着防护服在室外采样异常艰辛,常人无法想象。”尹清说,防护服在汗水浸泡下,与皮肤粘在一起,全身犹如火烤,稍有动作就擦得皮肤生疼,她的肘关节内侧和锁骨处都生出了热疹。

据了解,除了为居家隔离人员采样外,尹清还要定期对重点场所、重点人群进行核酸检测。夏日里,在龙凤桥街道大街小巷,她穿着防护服的英姿,已成为一道靓丽的风景。

记者 霍吕

#### 记者手记

尹清只是我区疫情防控战线上的一个缩影。连日来,我区持续高温,但广大防控人员默默坚守岗位,他们直面高温“烤”验,用辛勤的汗水诠释了责任与担当。



8月2日,重庆工电段职工正在对襄渝铁路北碚嘉陵江钢梁大桥枕木进行涂刷沥青保护层作业。 通讯员 晏涛 摄



8月5日,尹清为居家隔离人员做咽拭子采样。 记者 霍吕 摄

